



洗车卡“被作废”，涉及千余人

工作人员称，因资金断裂造成业务暂停

本报记者 李榕 见习记者 路龙帅



3月5日，多位市民拨打本报热线2600000称，前期办理的洗车会员卡在3月4日后，突然被告知不能再继续使用，而所反映的会员卡同为一家名为“鲁商亿业联盟”（以下简称：亿业联盟）的公司出售，涉及城区多家洗车店、1000余人。

问题反映>>

涉及5家洗车店1000余人

市民赵先生于2016年12月6日在德城区新河路科尔特洗车店内办理“亿业联盟一卡通”，充值99元洗车36次。“目前只洗了4次，3月4日再次到该店洗车时，被告知因亿业联盟公司内部出现问题，目前该洗车业务已经结束。”赵先生称。

和市民赵先生遭遇相同的是，市民王先生于今年1月份在天衢中路德派名车美容装饰店，办理99元可洗车36次的“亿业联盟一卡通”，目前仅使用2次。3月4日到该店洗车时同样被告知因亿业联盟内部原因，已取消合作，无法再进行洗车业务。

“3月3日接到的通知，不能继续使用该卡进行洗车业务。”

德派名车美容装饰店一负责人告诉记者，2016年12月份中旬该店与亿业联盟合作，按照协议，德派负责洗车业务，根据业务量亿业联盟每月给予该店5000-10000元补贴。“一卡通分为99元/36次和99元/24次两种，由亿业联盟工作人员负责销售及收费，协议时间为一年。”该负责人称。

“目前在城区5家洗车店内办理亿业联盟一卡通的会员达1000余人，涉及金额10万余元。”亿业联盟一工作人员告诉记者，目前市区内与该联盟合作的洗车店，除科尔特洗车店和德派名车美容装饰店外，还有包括洗车人家在内的5家洗车店均无法使用该卡进行洗车业务。

工作人员称>>

资金链断裂，市民可起诉

3月5日，记者在德派名车美容装饰店洗车店门口看到，亿业联盟张贴出的《声明》，该声明称因鲁商亿业联盟老板车祸意外身亡，资金链断裂，

公司内部调整，暂停与洗车店合作，公司正在积极解决，会员可以凭卡领取12瓶装/每箱的玻璃水作为补偿。

按照声明提供的咨询电

话，记者在该公司工作人员处得知，由于资金链断裂目前已与5家洗车店暂停合作，洗车业务已无法进行。对于洗车业务能否继续，一卡通

费用能否退还等问题，该工作人员并未给予明确回复。“市民可通过相关渠道予以投诉，或向法院起诉。”该工作人员说。



市民展示会员卡。



洗车店贴出的声明。

5项重点工作 保护消费者权益

本报3月5日讯(记者 李榕) 3月3日，记者从德州市2017消费维权年主题新闻发布会暨3.15纪念活动筹备会议上获悉，今年消费维权的主题为“网络诚信 消费无忧”，旨在倡导网络经济下诚信经营，建立完善网络消费者权益保护制度，建设消费无忧的网络消费环境。

会上公布了德州消费维权工作的5个重点，一是围绕年主题大力开展宣传活动；二是广泛宣传贯彻新《消法》等相关法律法规关于网络消费者权益保护规定；三是加强对网络交易商品和服务社会监督；四是创新投诉受理方式，大力探索网络商品消费、服务消费等领域的消费纠纷快速解决机制；五是拓宽与境内外消协组织的沟通交流。

此外，3.15活动当天，德州还将举行广场宣传咨询活动，届时，将有工商、质监、消保委、食药局等几十个部门围绕消费年主题，宣传消费法律法规和科学消费知识，接受消费者投诉咨询，举办商品鉴别展示等活动。

六成儿童耳聋为遗传所致

本报3月5日讯(记者 李榕 见习记者 路龙帅) 3月3日是全国第18个“爱耳日”，今年的主题是“防聋治聋，精准服务”。记者了解到，目前，全市共有持证听力残疾人2860人，其中0-5岁的听障损失儿童有124人，儿童听力障碍60%是由于遗传因素造成，尤其是常染色体隐性遗传，因此，“精准预防”显得尤为重要。

2周岁的琪琪是一名先天性听觉与语言障碍患儿，目前正在德州市育红聋儿语训中心接受康复语训。“当时，琪琪进行新生儿初筛时未‘通过’，最终确诊为先天性听觉与语言障碍，便开始进行康复治疗，10个多月过去

了，琪琪现在已能流利说出两个字。”该语训中心负责人刘女士称，目前，在其康复中心进行治疗的先天性患儿占比较大，像琪琪一样的先天性患儿高达90%，另外还有部分患儿因外伤所致。

“儿童听力障碍60%是由于遗传因素造成，尤其是常染色体隐性遗传占比较大。”德州市妇女儿童医院耳鼻喉科主任高曼称，若患儿父母听力正常，孩子却出现听力障碍，这就属于隐形基因引起。“早做检测，精准预防，这样的悲剧或许不会发生。”高曼提醒市民，若夫妻双方家庭中，出现过听力残疾人，这对夫妻在准备要孩子之前，可先做基因检测看是否携带有致聋基因。

中考体育选测敲定50米跑

本报3月5日讯(记者 刘潇 通讯员 王培培 李学勤) 3月3日上午，德州市2017年体育中考项目抽签仪式在市教育局举行。经过现场抽取，50米跑被敲定为德州市2017年中考体育选测项目。至此，德州市2017年中考体育考试项目全部确定，分别为男子1000米、女子800米长跑和50米跑。

据悉，为了减轻体育考试的负担，使考生更直观地了解自己的成绩，德州市教育局对考试项目进行了简化，即在《国家学生体质健康标准(2014年修订)》中，每

年选择两项进行考试，男子1000米、女子800米长跑为每年的必选项，另一项在50米跑、坐位体前屈、立定跳远、引体向上(男)或一分钟仰卧起坐(女)中进行抽签决定，每年被抽定的项目不再列入下一年体育中考抽测的项目之中。经过本次抽签，最终确定德州市2017年中考体育考试项目统一为：男子1000米、女子800米长跑和50米跑。按照《国家学生体质健康标准(2014年修订)》进行打分，满分30分，这次必测项目和选测项目的分数各为15分。